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Мумиё - "горный бальзам"

Мумиё всегда было окружено ореолом славы, легенд, связанных с его чудесными лечебными свойствами. Медики древности (Разес, Авиценна, Бируни) описывали способы добычи и применения этого средства при самых различных заболеваниях: переломах,  вывихах, полиомиелите, мигрени, отравлениях, язвах желудочно-кишечного тракта, воспалительных заболеваниях мочевого пузыря, туберкулёзе и др..  Мумиё,  как лекарственное средство, известно в восточной медицине боее трёх тысяч лет. Ещё Аристотель (4 век до н.э.) описал лечебные свойства мумиё, а также указал, как проверяются качество и лечебные свойства препарата. Зародившееся в далёком прошлом лечебное использование мумиё вошло в обиход и удержалось до настоящего времени в народной медицине Центральной Азии, Иране, Афганистане, Тибете, Индии.  

Мумиё (его синонимы в отечественной литературе - "горный бальзам", "горная смола" и др.),  как теперь установлено современными исследованиями, представляют собой сложное по своей химической структуре образование, добываемое в некоторых горных районах мира, в частности, в бывшем Советском Союзе. О высокоэффективных лечебных свойствах мумиё свидетельствует древняя восточная литература.
Более 70 лечебников и трактатов содержат богатейший материал о широком использовании древними врачами мумиё в качестве средства, усиливающего регенеративные процессы в различных тканях организма, противовоспалительного, антитоксического, общеукрепляющего препарата, а также восстанавливающего пониженную функцию периферических нервных стволов и анализаторных центров головного мозга.

Мумиё - слово греческого происхождения, оно означает "сохраняющее тело". О происхождении мумиё существует множество гипотез, однако ни одна из них не получила достаточно полного научного обоснования. Мумиё - природная смесь органического и неорганического хорошо растворимого в воде вещества, которое образуется в трещинах скал, пустотах, нишах в виде плёнок, корок, наростов чёрных, тёмно-коричневых и коричневых смолоподобных масс. 

Очищенное от примесей и экстрагированное мумиё представляет собой однородную массу тёмно-коричневого цвета, эластичной консистенции, с блестящей поверхностью, своеобразным ароматическим запахом и горьковатым вкусом. При хранении мумиё постепенно отвердевает за счёт потери влаги. Водные растворы прозрачные бурой, окраски. В своём составе имеет органическую и неорганическую части. Неорганическая часть мумие содержит более 50 химических элементов, в т.ч. около 10 различных окисей металлов, силикатные группы двуокиси кремния, фосфорный ангидрид. 
В органическую часть мумие входит около 30 групп биологически активных веществ, таких как: микро- и макроэлементы, белки, аминокислоты, органические и жирные кислоты, алкалоиды, кумарины, стероиды, фосфолипиды, витамины, воско и смолоподобные вещества, камеди, гуминовые и др. кислоты.



Каждая составная часть способна влиять на соответствующие процессы организма и ускорять регенерацию различных тканей. Микроэлементы оказывают существенное влияние на белковый, углеводный, жировой, минеральный обмен, на окислительно-восстановительные процессы, на процессы регенерации, участвуют в процессах размножения и роста, кроветворения и иммуногенеза. 

Мумиё обладает широким спектром биологической активности: повышает неспецифическую устойчивость организма к неблагоприятным факторам окружающей среды, является общеукрепляющим, детоксицирующим, противовоспалительным и бактерицидным средством, обладает желчегонным действием, стимулирует некоторые функции иммунной и кроветворной системы, улучшает обмен веществ, стимулирует регенеративные процессы и т. д.

Перечень заболеваний, которые лечит мумиё:
лечение аденомы 

лечение аллергии 

лечение ангины 

лечение артрита 

лечение болезней почек 

лечение бронхита 

лечение желчекаменной болезни 

лечение гастрита, острый гастрит, хронический гастрит 

лечение гайморита 

лечение геморроя 

лечение гипертонии 

лечение глаукомы 

лечение и профилактика гриппа 

восстановление иммунитета 

лечение мастита 

лечение мигрени 

лечение ожогов, опухолей 

лечение ожирения 

очищение организма 

очищение печени, застой желчи 

паралич 

лечение переломов костей 

лечение плексита 

лечение простатита 

лечение прыщей, лечение угрей 

лечение радикулита 

лечение ревматизма 

лечение сахарного диабета 

лечение сердечно-сосудистой системы 

лечение сотрясений головного мозга 

лечение тромбофлебита 

лечение цирроза 

лечение цистита 

лечение язвы желудка 

 
Мумиё применяется для лечения многих заболеваний:
Мумиё лечит заболевания, связанные с нарушением работы желудочно-кишечного тракта (лечение язвы желудка, лечение гастрита). Приём мумиё внутрь оказывает как непосредственное воздействие на пищевод и стенки желудка, так и на весь организм в целом - как общеукрепляющее, стимулирующее иммунную систему и регенеративные процессы. 

Мумиё обладает свойством рассасывать опухоли и прыщи, лечение прыщей и избавление от прыщей, угрей с помощью мумиё особо эффективно. 

Очень эффективно при заболеваниях, обусловленных склерозированием сосудов, успешно применяется при расширении вен и тромбофлебите. 

Также весьма эффективно мумиё в лечении заболеваний дыхательной системы: бронхита, бронхиальной астмы, туберкулёза, хронического бронхита. 

При лечении диабета у диабетиков исчезает жажда, уменьшается выделение мочи, снижается утомление. 

Мумиё широко используется для лечения мочекаменной болезни. 

Особую важность мумиё приобрело в качестве активатора регенерации костной ткани и в качестве антисептика. Специальные эксперименты показали, что мумиё снимает гистаминные нарушения проницаемости капилляров. 

Полезно при заболеваниях уха, дёсен, печени, сердца, оказывает благоприятное действие на ряд важных показателей жизнедеятельности организма: выживаемость и увеличение средней продолжительности жизни. 

Мумиё уничтожает ревматические процессы, раскрывает закупорки, снимает нарушения водно-солевого обмена, усиливает деятельность половых желёз, рассасывает опухоли. 

Накожное втирание мумиё оказывает лечебный эффект при заболеваниях периферической нервной системы, радикулитах, нейродермитах, невралгии лицевого и тройничного нерва. 

Применение мумиё действует на организм человека общеукрепляющее, способствует прибавлению и восстановлению утраченной энергии. 

Наиболее популярные рецепты:
Лечение цистита с помощью мумиё.
Цистит – одно из распространенных заболеваний мочевых путей у женщин. У мужчин это заболевание встречается намного реже. 

Схема приёма:  Пить по 0,5 г. мумиё 3 раза в день до еды. Курс 20 дней, затем 5 дней перерыв.  Растворить 1г. мумиё в стакане воды и делать спринцевание. Боль и резь прекращается через 10-15 минут. Повторить 2-3 курса.

Лечение аллергии с помощью мумиё.
Мумиё одно из сильнейших средств лечения аллергии,  при постоянном приёме аллергия совсем не беспокоит. 

Схема приёма:  Растворять 5 - 8 гр. мумиё на 0,5 л. воды. Принимать по 1 ст. ложке до еды утром и вечером. Но следует учитывать, что мумиё обладает мочегонным и послабляющим действием. Высыпания следует смазывать более крепким раствором. 

При аллергии иммунная система человека по ошибке принимает обычно безобидное вещество за опасного чужака и отвечает на его присутствие защитной реакцией. Организм вырабатывает антитела, но главное выделяет гистамин и другие вещества, которые вызывают местное воспаление. Оно-то и проявляется неприятными симптомами, такими, как насморк, чихание, зуд, крапивница.

Лечение гастрита  с помощью мумиё.
Мумиё очень эффективное средство для лечения гастрита.  В органическую часть мумие входит около 30 групп биологически активных веществ: микро- и макроэлементы, белки, аминокислоты, органические и жирные кислоты, алкалоиды, кумарины, стероиды, фосфолипиды, витамины, воско и смолоподобные вещества, камеди, гуминовые и др. кислоты.
Результатом является неспецифическое стимулирующее действие на весь организм, а также местное действие на заживление ран. Стимулирующее действие проявляется и на клеточном уровне, в результате проходит интенсивное деление, увеличение количества клеток, усиление обмена нуклеиновых кислот и общего белка. В результате лечения наблюдается полное восстановление секреторной деятельности желудка.
Уже через две недели употребления мумиё исчезают боли в желудке, слабость, раздражительность, нарушение сна, идут восстановительные процессы в железах, уменьшается ранимость слизистой оболочки, способствует заживлению ран и язв. Нормализует деятельность желудочно-кишечного тракта.

Схема приёма: Растворить 3 г. мумиё в 1 л. кипячёной воды и пить по 1 стакану 3 раза в день за полчаса до еды на голодный желудок. Курс 10 дней, затем 3 дня перерыв. Повторить 3-4 курса. Во время лечения строго соблюдать диету. 

Лечение сахарного диабета с помощью мумиё.
 У диабетиков исчезает жажда, уменьшается выделение мочи, снижается утомление. 

1 схема: Для избавления от жажды и чрезмерного выделения мочи, снижения утомляемости рекомендуется приготовить раствор (5 г. мумиё на 0,5 л. тёплой кипячёной воды), пить по 100 г. раствора 3-5 раз в день до еды, можно запивать молоком или фруктовым соком. 

2 схема: Принимать 0,2 г. мумиё по 2-3 раза в день (утром и в обед за 30 минут до еды, вечером перед сном - через 2 часа после еды). Курс 10 дней, перерыв 5 дней, всего 4-5 курсов. 

 3 схема: Растворять 17 г. на 0,5 л. воды. 10 дней по 1 ст. ложке 3 раза в день за 30 минут до еды, 10 дней по 1.5 ст. ложки 3 раза в день за 30 минут до еды. Лучше всего запивать молоком или фруктовым соком. Если появиться тошнота то принимать мумиё после еды. Курс лечения 20 дней.

Лечение язвы желудка  с помощью мумиё.  

Противоязвенный эффект мумиё является одним из главных свойств в действии препарата. Мумиё способно ускорять заживление язв различного генеза.

Через 15-20 минут после приёма снижается или полностью исчезает чувство боли, в течении от 4 до 9-15 суток. Боль при пальпации эпигастральной области исчезает в целом за это же время. Все диспепсические явления (тошнота, рвота, отрыжка, изжога) проходят на 7-10 сутки; запор исчезает на 6-15 сутки. В процессе лечения ниша, как правило, исчезает на 8-12 сутки, исчезают воспалительные процессы, нормализуется трофика желудка, исчезают голодные боли в желудке, проходит слабость, раздражительность, нарушение сна, идут восстановительные процессы в поверхностном эпителии и эпителии желёз, уменьшается ранимость слизистой, уменьшается её катаральное состояние. В случае особенно мучительных болей назначение мумиё сочетают с викалином, при такой комбинации боли снимаются в течение 1-3 суток и больные выздоравливают гораздо быстрее, чем при назначении каждого препарата в отдельности. После курса лечения параллельно с исчезновением язвенной симптоматики исчезают боли и другие симптомы, связанные с сопутствующими воспалительными заболеваниями желчевыводящих систем и кишечника (хронический холецистит, хронический спастический колит).

Курс лечения 30 дней.  

Схема приёма: Растворять 10 г. мумиё на 0,5 л. воды.10 дней по 1.5 ст. ложки до еды, 10 ней по 1 ст. ложке до еды, 9 дней по 1.5 ст. ложки после еды. Повторить 2-3 курса. Раствор мумиё хранить в закрытой упаковке (банке) в холодильнике.

Очищение кожи, лечение и избавление от прыщей, угрей. 

Развести мумиё до кашицеобразного состояния, по густоте как жидкая сметана, но чтобы не стекала с лица и области шеи и нанести на лицо на 15- 20 мин. и потом смыть мумие (можно нанести на широкий бинт, сделав прорези для глаз), хорошо питает кожу и усиливает кровообращение. 

Приготовление очищающей маски из мумиё.
1) смешать три тюбика нейтрального крема дл нормальной кожи, один флакон любого биокрема или любого жидкого крема и 15 гр. мумиё. За сутки всё это растворится. Наносить на лицо тонким слоем, смыть через 20 минут. 

2) Или размешав на водяной бане 1 чайн. ложку меда + мумие с горошину. Также наносить тонким слоем  на 15 -20 минут и смыть.

Лечение переломов с помощью мумиё

Переломы костей, травмы грудной клетки, вывихи суставов, ушибы, растяжения мышц - приём внутрь натощак 0,2-0,5 г. мумиё наряду с растиранием поражённого места. Курс лечения 25 дней, затем 5 дней перерыв. При необходимости повторить 2-3 курса, но растирание продолжать весь период лечения без остановок. 

При ушибах с повреждением органов грудной клетки рекомендуется пить 0,2 г мумие с отваром тмина обыкновенного. 0,5 г. мумиё смешивают с розовым маслом и дают пить, а также смазывают перелом. Кости срастаются очень быстро. 

 В зависимости от локализации и характера перелома необходимо провести 3-5-6 курсов. При переломах костей предплечья, плеча или трубчатых костей с точным сопоставлением костных отломков применение внутрь ограничивается 1-м реже 2-мя курсами. Мумиё оказывает высокоэффективное стимулирующее действие на процесс заживления переломов, сроки срастания сокращаются до 16-20 дней. Мумиё компенсирует отрицательную реакцию организма на травму, нормализует картину крови, чем повышает физиологические функции всего организма. В наиболее ответственный период регенерации костной ткани (на 10-15 день после травмы) мумиё повышает концентрацию щелочной фосфотазы в крови, в последующие дни, когда необходимость в этом ферменте постепенно отпадает, значительно снижает её. Мумиё обладает выраженным нормализующим действием на уровень калия, кальция и неорганического фосфора в крови, оно способствует росту костной ткани со стороны костного мозга и надкостницы массивная костная мозоль заполняет щели между костными фрагментами. 
Лечение мигрени и головокружения с помощью мумиё

Схема приёма: Приём мумиё внутрь по 0,5 г. мумиё в смеси с молоком и мёдом в соотношении 1/15 утром натощак и вечером перед сном, 2 раза в сутки, в течении 25 дней, затем 10 дней перерыв. При запущенном заболевании курс повторить.

Лечение ангины, бронхита с помощью мумиё

Мумиё ослабляет боль в горле, проходит усталость, уменьшает воспаление лимфоузлов. 

 Схема приёма: 3 г. мумиё сосать 2 раза в день, если трудно переносится во рту ощущение горького, то добавляйте мёд или шоколад. Пить раствор (4г. мумиё на 250 г. тёплой кипяченой воды)  по 1 ст. ложке 2-3 раза в день до полного выздоровления. 

Лечение ожирения с помощью мумиё

Приём мумиё нормализует обмен веществ, нормализуется работа пищеварительной системы, что приводит к значительному похудению. При приеме мумиё у тучных людей исчезает жажда и чувство голода, уменьшается утомляемость, отечность, снижается давление. 

Для похудения рекомендуется принимать мумиё по 0,5 - 1 г (2-5 табл.)  утром до еды и вечером перед сном. Курс лечения - 20 дней с перерывом в пять дней. Для большей эффективности проведите четыре курса. Помните, мумиё слабит.
Лечение аллергии с помощью мумиё

Мумиё одно из сильнейших средств лечения аллергии,  при постоянном приёме аллергия совсем не беспокоит. 

Схема приёма:  Растворять 5 - 8 гр. мумиё на 0,5 л. воды. Принимать по 1 ст. ложке до еды утром и вечером. Но следует учитывать, что мумиё обладает мочегонным и послабляющим действием. Высыпания следует смазывать более крепким раствором. 

 

В зависимости от вида болезни мумиё применяют как внутреннее в виде пилюль или раствора, и как наружное в виде мази или компресса и примочек. Если мумиё применяется как наружное средство в виде мази и ли компресса из слабого раствора, то это следует делать перед сном на ночь.
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